

02 徐汇贴心护航  
务工人员“点对点”返岗10-11 龙腾虎跃展宏图  
汇福盈门启新篇

14 法不能给不法让步

# 新春第一个工作日 区领导带队走访调研

□ 记者 刘坤 刘晓晶 陈文卿

2月18日是春节长假后上班第一天,区委书记曹立强,区委副书记、区长钟晓咏,区委副书记沈权共同前往在建人才公寓、社区党群服务中心、部分科创企业和区属学校,实地调研区内保障性租赁住房建设、“生活盒子”运营、科技创新等情况,并检查学校开学准备工作。

漕溪路258弄“享融寓”人才公寓预计2024年一季度上市供应,曹立强一行实地查看样板间,详细了解人才公寓配套设施和周边环境,并听取相

关情况汇报。曹立强指出,要坚持以人民为中心的发展思想,坚持“人才是第一资源”理念,大力实施好人才安居工程,建设好各类保障性住房,营造良好的居住生活环境,切实解决好新市民、青年人的住房难题,让人才竞争力成为城区核心竞争力。

在田林街道千鹤党群服务中心,曹立强实地察看为老助浴点、社区卫生服务站、社区食堂等运营情况,并与居民亲切交流,向大家致以新年美好

祝愿。曹立强强调,要深入践行“人民城市”理念,扎实推进“15分钟社区生活圈”建设,切实将“生活盒子”打造成为群众“家门口的好去处”和凝聚党心民心的重要阵地。要合理规划“生活盒子”服务功能,深入倾听群众意见,不断提高场地综合利用率,努力构建布局合理、功能齐全的服务综合体,最大限度地为群众提供便捷高效的服务。

在上海沈德无创时代医疗科技有限公司、上海复宏汉霖

生物制药有限公司、上海龙旗科技股份有限公司等科技创新企业,曹立强与企业管理和研发团队亲切交谈,实地察看相关产品工艺和功能展示,认真听取企业科技研发、生产经营、市场开拓等情况。曹立强表示,区内各部门要加大对科创企业的服务支持,围绕企业发展的瓶颈问题,推出更加“烫手”的支持政策,吸引更多优质企业扎根徐汇。希望区内科创企业继续深耕主业,持续加大研发投入和技术储备,在发展新质生产

力上走在前列,以更加高品质的产品不断引领和拓展市场。

曹立强一行还来到西南位育中学,了解学生入学准备、师资力量配备和周边交通管控等开学准备情况。曹立强指出,教育事关民生大计,新学期开学在即,各部门各学校要科学谋划、加强统筹,做实做细各项开学前准备工作。要始终把安全工作放在心上、抓在手上,充分发挥多方合力,全面排查校园内外各类安全隐患,确保新学期各项工作顺利开展。

## 2024年徐汇文旅春节假日数据火热出炉

刚过去的八天超长新春假期,徐汇区文旅市场持续火热。2024年春节假日期间(2月10日至2月17日),徐家汇源、宋庆龄故居纪念馆、上海植物园、龙华烈士陵园、黄道婆纪念馆等景区(点)8天共接待游客39.43万人次,较2023年同比增长217.45%。衡复历史文化风貌保护区累计接待游客62.5万人次,占上海风貌区总接待量的26.5%;徐汇滨江累计接待游客63.6万人次,占滨江总接待量的12%。

武康路旅游咨询中心、徐家汇书院旅游咨询服务中心、西岸美术馆旅游咨询服务中心、徐家汇源游客中心、土山湾博物馆旅游咨询服务中心、上海长途南站旅游咨询服务中心等6处点位,共计接待游客约14.6万人次。

龙华广场上的快闪新年邮局前人头济济,共计1.5万名市民游客热情高涨地加入到新春送祝福的行列中,龙年明信片、邮票、文创商品等销售额达15万元。

徐汇区图书馆举办了“书香里的中国年”等一系列多姿多彩

的活动共计21场,吸引86047位市民游客到馆打卡,是去年春节同期的5.58倍。

徐汇区文化馆与各街镇社区文化活动中心举办了“赏年画·过大年”新年画展览展示、新春送春联等线下活动217场,推出“我们的美好生活”2024徐汇区民星贺岁文艺演出精彩回放等线上活动17场,与市民共庆新春,传递新年美好祝愿。

土山湾博物馆、徐光启纪念馆举办的“博物馆里的中国年”寻龙系列活动等,吸引了9531位市民游客参与体验。

春节假期里西岸美术馆大道各具特色的艺术空间串联成线,西岸美术馆、龙美术馆持续开放,共举办12场展览,吸引19672人次观展。

酒店方面,区内31家星级酒店和规模以上酒店累计出租客房22490间;平均出租率49.13%,同比增长96.7%。

影剧院方面,区内电影院共放映电影4610场,观影人次18.48万人,累计票房1176.75万元。区演出场所共售票59场,接待观众11590人,票房274.35万元,同比2023年增长45.18%。

(来源:徐汇文旅)

## 全区各中小学迎来开学

□ 记者 姚丽敏

2月19日,上海各义务教育阶段学校正式开学,学生们也将迎来新学期。

春回大地,上海市南洋中学、上海市南洋初级中学的校园瞬间热闹起来。龙飞凤舞的“福”字、窗花等传统元素将校园点缀一新,满满“龙年”的味道。总务处早已将校园打扫得干干净净,初中好学校214教室改造、开学前的安全排查、环境卫生、硬件维护等常规工作都提前完成;信息处对部分公共教室、会议室、学生活动场地的门禁进行了改造升级,校园信息化设备巡检工作已就绪,静待学子回归。

上海市长桥中学全体教职工在开学前两天提早到校为新学期做各项准备工作。学校后勤部门的老师提前到学校如数清点各年级的教材,并按照年级、班级摆放在指定区域,以便学生返校日当天可以有序、快速地领取本班教材。

新年假期还未结束,汇师小学全体党员和团员教师就分别来到三个校区,用灯笼、“福”字、窗花等传统元素提前将校园布置得焕然一

新,充满“年”的味道。制作组的老师负责制作红灯笼、组装纸龙、拼接恭贺新春的彩带。贴挂组的老师们在校门口、门厅、窗户等教学楼的各个角落挂上灯笼、贴上祝福。

西位实验小学教职工提前返回工作岗位,扎实做好开学前的各项准备工作。保洁人员对校园的整体环境和卫生做彻底的清扫和消毒;食堂召开工作会议,对学生餐具进行消毒,确保孩子们的食品卫生安全;行政工作人员分工合作,按班级、科目分拣教材,为师生开学的教学用书做好准备……每一个忙碌的身影都是在为孩子们营造一个优美、舒适的学习环境做好充分准备。

紫薇实验幼儿园的老师为即将回归的宝贝们精心装扮校园。红红火火的灯笼挂起来,五彩气球柱、福气满满红包墙……精心布置的校园充分展示着新年热闹气氛。结合丰富多彩的开学活动制作的新春展板摆放整齐,等待着宝贝们一一打卡。

春光已至,开学在即。期待与同学们相遇在欣欣向“龙”的校园中!

